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1.3. Rok 1950: skutečný zrod létajících talířů  

1.3.1. Italská stopa 

Od poloviny března 1950 došlo v západní Evropě a v Americe k velkým vlnám pozorování UFO, 

poprvé v tomto rozsahu na globální úrovni.  

V této atmosféře obnoveného zájmu o létající talíře (které byly dosud z velké části považovány za 

možné tajné zbraně), došlo od prosince 1949 a během ledna 1950 ve Spojených státech k široké 

publicitě článku Donalda Keyhoe „Flying Saucers Are Real" v časopise "True". (1)  

Keyhoe v něm vyslovil možnost, že UFO je mimozemská kosmická loď. Je však pravdou, že tato 

myšlenka byla už pevně zakotvena v populární kultuře té doby. Přesto vyvolala další příběhy 

samozvaných vynálezců a tvůrců německých létajících talířů.  

Několik amerických novin mezi 10. a 12. března 1950 (například "Post Register" a "Oakland 

Tribune" ze dne 10. března 1950), oznámilo, že princ Otto von Habsburk uvedl na konferenci 

konané v Salemu 9.3.1950, že létající talíře byla ruská letadla. (2)  

Podle jeho prohlášení se na konci války Rusové zmocnili zbraní série "V", z nichž byly plně 

vyvinuty dva typy zbraní. (V 1 a V 2). Původně jich ale Němci plánovali devět. Jedna z nich byla 

zbraň, která později vedla k pozorování létajících talířů po celých Spojených státech.  

V Brazílii, noviny "Folha da Manha" ze dne 16. března 1950, vydaly prohlášení německého 

občana Niels Cristiansen (což byl ex-nacistický špion, jehož skutečné jméno bylo Starzicny).  

Podle něj byly létající disky skutečné, a on, strojní inženýr, pracoval na univerzitě v Breslau (dnes 

Wroclaw) na rozpracování sta patentů a vynálezů, a ve Štětíně se podílel na vývoji jednoho z těchto 

letadel. (3) 

Mohlo by se zdát, že taková prohlášení (které se pak objevily znovu v roce 1952), se objevily 

poprvé v roce 1948. Po 5. listopadu 1950 další brazilský deník "Diario dlat Tarde" uvedl totéž ve 

svém článku.  
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Ve vydání ze dne 24. až 25. března 1950 noviny "Il Giornale Italia" zveřejnily na titulní straně 

(jsou známy alespoň dvě mírně odlišné verze) článek, který pravděpodobně vyvolal trvalou legendu 

takzvaných "nacistických disků". (obr.1)  

 

Obr.1  Il Giornale Italia, 25.března 1950 

Ve skutečnosti šlo o zprávu, zveřejněnou ve stejný den v mnoha amerických novinách, a 

pokračující ve dnech 25. a 26.3.1950 články na přední straně, díky depeším, zveřejněných 

agenturou Associated Press a INS (International News Service). 

O co šlo?   
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Inženýr Giuseppe Belluzzo (1876-1952), světově uznávaný odborník v oboru turbín a držitel 

několika patentů a bývalý poslanec a ministr v období fašistické vlády, napsal, že létající talíře byl 

původně italský projekt…  

Mělo jít o bezpilotní disky, které se začaly vyrábět už v roce 1942 nejprve v Itálii, pak v 

Německu. Měly působit jako dálkové řízené střely, tedy vybuchnout při pádu na pozemní cíl a 

nebo¨fungovat jako dnešní protiletadlové řízené střely, tedy vybuchnout ve vzduchu, uprostřed 

nalétávajících nepřátelských bombardérů. Poté projekt převzali Němci, kteří jej dovedli k 

dokonalosti. Ale, jak Belluzzo napsal, použít disky v bojových operacích se do konce války 

nepodařilo.  

 

Obr.2 Giuseppe Belluzzo na fotografii v roce 1950 při čtení první stránky "Il Giornale Italia" 

Na konci války se tyto projekty podařilo ukořistit pravděpodobně Rusům, kteří je pak postavili a 

to jsou ty stroje, které svědci dnes občas nazývají "létající talíře".  
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Článek, podepsaný jménem G. Belluzzo, byl doprovázen technickými výkresy. Další článek byl 

publikován o dva dny později v jiných novinách (4), zatímco zprávy o pozorování UFO byly 

sebrány z několika italských novin (5), později také v časopise „Populární věda“. (6)  

Argumenty G. Belluzzo byly podepřeny o několik dní později bývalým generálem italského 

letectva Ferruccio Ranza (1892 - 1973). Tak se stalo, že historie létajících talířů jako italsko-

německé tajné zbraně byla převzata mnoha novinami v několika zemích, včetně Německa. (7)  

Po tom všem se zdálo, že jde o přijatelné vysvětlení celé záležitosti, které přitom bylo zcela jistě 

méně fantastické než objasnění UFO jako objekty mimozemského původu.  
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